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GUVERNUL ROMÂNIEI 

MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ŞI PĂDURILOR 

ADMINISTRAŢIA FONDULUI PENTRU MEDIU 

  

Cabinet Președinte      Nr. ..................../............................2016 

 

 

REFERAT DE APROBARE 

a proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor şi pădurilor pentru aprobarea 

Ghidului de finanţare a Programului privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în 

transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante şi eficiente din 

punct de vedere energetic 

 

Prezentul referat de aprobare are la bază prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) 

și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor 

normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de 

prezentare și motivare a proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor şi pădurilor pentru 

aprobarea Ghidului de finanţare a Programului privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră 

în transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante şi eficiente din punct de 

vedere energetic.  

Ghidul de finanţare a Programului privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în 

transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante și eficiente din punct de 

vedere energetic constituie un suport informativ, având rolul de a furniza informaţii esenţiale 

privind derularea Programului privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, 

prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante și eficiente din punct de vedere 

energetic.  

Ghidul conţine dispoziţii privind: 

    a) sursa de finanţare, suma prevăzută şi durata de aplicare a programului; 

    b) cuantumul, condițiile de acordare a ecotichetului și modalitatea de utilizare; 

    c) categoriile de persoane eligibile şi criteriile de eligibilitate; 

    d) modalitatea de finanțare. 

Obiectul programului îl reprezintă finanţarea nerambursabilă din Fondul pentru mediu, 

acordată sub forma ecotichetului, pentru achiziţionarea autovehiculelor noi pur electrice sau 

autovehiculelor noi electric hibride cu sursă de alimentare externă, care generează o cantitate de 

emisii de CO2 mai mică de 50 g/km. 

Scopul programului îl constituie îmbunătăţirea calităţii mediului prin achiziţionarea de 

autovehicule noi pur electrice sau autovehicule noi electric hibride. 

Programul vizează atingerea următoarelor deziderate de protecţie a mediului de interes 

general: 

    a) diminuarea efectelor poluării aerului asupra mediului şi sănătăţii populaţiei, cauzate 

de emisiile de gaze de eşapament; 
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    b) diminuarea efectelor poluării solului şi apei cauzate de scurgerile de substanţe 

periculoase de la autovehiculele ce utilizează alte sisteme de propulsie decât cele electric și sau 

electric hibrid prin înlocuirea treptată a acestora cu autovehicule pur electrice sau electric hibride. 

Indicatorul de performanţă şi eficienţă al programului îl reprezintă numarul de 

autovehicule electrice și/sau electric hibride achiziționate prin program. 

Beneficiază de ecotichet: 

1. Persoana fizică ce îndeplineşte cumulativ următoarele condiţii: 

    a) are domiciliul sau reşedinţa în România; 

    b) nu are obligaţii de plată la bugetul local; 

    c) s-a înscris la un producător validat în vederea achiziţionării unui autovehicul nou pur 

electric sau autovehicul nou electric hibrid, obţinând nota de înscriere; 

    d) a achiziţionat autovehiculul nou pur electric sau autovehiculul nou electric hibrid de 

la producătorul validat care a eliberat nota de înscriere. 

2. Persoană juridică, de drept public ori de drept privat, solicitantul entitate juridică  fără 

personalitate juridică sau solicitantul organizaţie profesională care este organizată şi îşi desfăşoară 

activitatea în una dintre formele de exercitare a profesiei liberale, cu sediul profesional în România, 

care îndeplineşte cumulativ următoarele condiţii: 

    a) a obţinut din partea Autorităţii aprobarea dosarului de acceptare; 

    b) s-a înscris la un producător validat în vederea achiziţionării unui autovehicul nou pur 

electric sau autovehicul nou electric hibrid, obţinând nota de înscriere; 

    c) a achiziţionat autovehiculul nou pur electric sau autovehiculul nou electric hibrid de 

la producătorul validat care a eliberat nota de înscriere. 

Ecotichetul este în cuantum de: 

    a) 20.000 lei pentru achiziţionarea unui autovehicul nou pur electric; 

    b) 5.000 lei pentru achiziţionarea unui autovehicul nou electric hibrid cu sursă de 

alimentare externă, care generează o cantitate de emisii de CO2 mai mică de 50 g/km. 

Solicitantul beneficiază de 1 (un) ecotichet la achiziţionarea unui autovehicul nou pur 

electric sau a unui autovehicul nou electric hibrid (autoturism, autoutilitară uşoară, 

autospecială/autospecializată uşoară), sub rezerva îndeplinirii condiţiilor şi respectării termenelor 

prevăzute în cuprinsul prezentului ghid. 

Solicitantul poate achiziţiona mai multe autovehicule noi pur electrice sau autovehicule noi 

electrice hibride, beneficiind astfel, în mod corespunzător, de mai multe ecotichete.  

Solicitarea unităţilor de către solicitantul persoană fizică se face prin înscrierea la unul 

dintre producătorii validaţi care au încheiat contract de finanţare nerambursabilă cu Autoritatea, 

prin constituirea unui dosar de participare, cuprinzând următoarele documente preliminare: 

a) actul de identitate al solicitantului, în termen de valabilitate, în copie certificată 

"conform cu originalul"; 

b) certificatul de atestare fiscală privind impozitele şi taxele locale şi alte venituri ale 

bugetului local, eliberat de autoritatea publică locală în a cărei rază teritorială îşi are domiciliul sau 

reşedinţa solicitantul , în termen de valabilitate la data prezentării la producătorul validat, în 

original. 

Producătorul validat şi solicitantul înscris efectuează formalităţile de vânzare-cumpărare şi 

predare-primire a autovehiculului nou, producătorul validat scăzând din preţul de comercializare a 

acestuia cuantumul ecotichetului și după caz, a primei de casare. La achiziţionarea autovehiculului 

nou, producătorul validat eliberează solicitantului factura şi certificatul de conformitate. 

Distribuirea unităţilor alocate solicitanților persoane juridice, de drept public ori de drept 

privat,  entități juridice fără personalitate juridică şi solicitanților organizaţii profesionale care sunt 
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organizate şi îşi desfăşoară activitatea în una dintre formele de exercitare a profesiei liberale, se 

realizează astfel: 

Solicitantul persoană juridică, entitate juridică  fără personalitate juridică sau solicitantul 

organizaţie profesională care este organizată şi îşi desfăşoară activitatea în una dintre formele de 

exercitare a profesiei liberale poate solicita alocarea unităţilor numai după includerea sa în lista 

solicitanților acceptaţi, publicată pe pagina de internet a Autorităţii. 

Solicitarea unităţilor de către solicitanții persoane juridice, entități juridice  fără 

personalitate juridică sau solicitanții organizaţii profesionale care sunt organizate şi îşi desfăşoară 

activitatea în una dintre formele de exercitare a profesiei liberale se face prin înscrierea la unul 

dintre producătorii validaţi care au încheiat contract de finanţare nerambursabilă cu Autoritatea, dar 

nu mai târziu de data de  25 noiembrie a anului de desfăşurare a programului. 

Distribuirea unităţilor solicitate se face numai în limita fondurilor alocate de către 

Autoritate solicitanților persoane juridice, entități juridice  fără personalitate juridică şi solicitanților 

organizaţii profesionale care sunt organizate şi îşi desfăşoară activitatea în una dintre formele de 

exercitare a profesiei liberale. 

Nota de înscriere este valabilă până la 25 noiembrie inclusiv, a anului de desfăşurare a 

programului. 

Data-limită pentru depunerea cererilor de decontare este 25 noiembrie inclusiv, a anului de 

desfăşurare a programului. 

Față de cele de mai sus, ținând seama de importanța Programului privind reducerea 

emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier 

nepoluante şi eficiente din punct de vedere energetic la nivel naţional, de scopul şi obiectivele 

programului, vă rog să analizați și să hotărâți asupra proiectului de Ordin al ministrului mediului, 

apelor şi pădurilor pentru aprobarea Ghidului de finanţare privind reducerea emisiilor de gaze 

cu efect de seră în transporturi, prin promovarea vehiculelor de transport rutier nepoluante şi 

eficiente din punct de vedere energetic. 

 

   Cu deosebită consideraţie, 

 

PREȘEDINTE 

István JAKAB 

 

 


